

消费日报

A

版 ■ 国务院国有资产监督管理委员会举办 中国轻工业联合会主管主办 ■ 国内统一连续出版物号 CN 11-0057 ■ 代号 81-9 ■ 广告经营许可证:京丰工商广字第 0054 号

奋进新征程 建功新时代

人民军队重整行装再出发

陆军广泛开展大考核大比武大拉动,海军远海大洋实战训练纪录一再刷新,空军对抗突出全天候、打临界,火箭军组织导弹基地全型号连续发射,战略支援部队着力锻造新型作战力量的尖刀铁拳,联勤保障部队探索联战联训联保新路径,武警部队持续提升应急反恐处突能力……新时代的练兵备战工作呈现出振奋人心的景象。

习近平总书记强调,“在全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标的历史进程中,必须把国防和军队建设摆在更加重要的位置,加快建设巩固国防和强大军队。”

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央着眼于实现中华民族伟大复兴的中国梦,围绕实现党在新时代的强军目标,就加快国防和军队现代化作出一系列战略谋划和部署,引领全军开创了强军事业新局面,引领人民军队在波澜壮阔的强军实践中大步迈进。在党的坚强领导下,人民军队实现整体性革命性重塑、重整行装再出发!

——铸牢听党指挥这个强军之魂。

移防部署,部队官兵“党让去哪就去哪,打起背包就出发”;卫国戍边,边防战士敢于斗争、寸土不让;联演联训,任务部队风餐露宿、砺兵沙场;海上维权,一线官兵枕戈待旦、随时出击;科研攻关,军队科技工作者自主创新、勇攀高峰……在强军兴军的时代征程中,全军将士坚定维护核心,坚决听党指挥,做到绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。

党的十八大以来,党中央和中央军委狠抓全面从严治党,果断决策整肃人民军队政治纲纪,在古田召开全军政治工作会议,对新时代政治建军作出部署。全军坚持用习近平强军思想铸魂育人,全面加强军队党的领导和党的建设,着力整顿思想、整顿用人、整顿组织、整顿纪律,在革弊鼎新、正本清源中实现人民军队政治生态根本好转。

——国防和军队改革取得历史性突破。

2019年10月1日,庆祝中华人民共和国成立70周年阅兵仪式上,15个徒步方队、32个装备方队依次接受检阅。近15000名受阅官兵整齐列阵、英姿勃发,580台受阅装备在阳光下熠熠生辉。这是中华人民共和国武装力量改革重塑后的首次整体亮相,在改革强军大潮中出现的新名称、新方队,展示着新时代人民军队的新构成、新风貌。

党的十八大以来,党领导开展新中国成立以来最为广泛、最为深刻的国防和军队改革,重构人民军队领导指挥体制、现代军事力量体系、军事政策制度,裁减现役员额30万,形成了军委管总、战区主战、军种主建新格局,人民军队实现整体性、革命性重塑。

——坚决履行新时代使命任务。

大洋深处,海军某部官兵在演练中操作潜艇突破反潜舰艇、反潜飞机和水下雷区构成的重重封锁线,长途奔袭,悄然接敌。随后,识别目标,迅速完成致命一击……全军官兵紧盯科技之变、战争之变、对手之变,大力推进战训耦合,大力推进体系练兵,大力推进科技练兵,全面推进军事训练转型升级,练就能战善战的精兵劲旅。

党的十八大以来,人民军队紧紧围绕战斗力这个唯一的根本的标准,扭住能打仗、打胜仗这个根本指向,壮大战略力量和新域新质作战力量,加强联合作战指挥体系和能力建设,大力纠治“和平积弊”,大抓实战化军事训练。

建设强大稳固的现代边海空防,坚定灵活开展军事斗争,有效应对外部军事挑衅,震慑“台独”分裂行径,遂行边防斗争、海上维权、反恐维稳、抢险救灾、抗击疫情、维和护航、人道主义救援和国际军事合作等重大任务……人民军队坚决履行新时代使命任务,以顽强斗争精神和实际行动捍卫了国家主权、安全、发展利益。

千川汇海阔,风正好扬帆。今天,我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标,比历史上任何时期都更需要建设一支强大的人民军队!英雄的人民军队将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平强军思想,贯彻新时代军事战略方针,忠实履行党和人民赋予的新时代使命任务,为实现中华民族伟大复兴的中国梦,为维护世界和平作出新的更大贡献。

(人民日报)

2022年6月9日

星期四

总第 8221 期

第 5280 期

今日 4 版

去年三项社保基金收入同比增长 34.6%

本报讯 人社部 6 月 7 日发布的《2021 年度人力资源和社会保障事业发展统计公报》(以下简称《公报》)显示,全年基本养老保险、失业保险、工伤保险三项社会保险基金收入合计 68205 亿元,比上年增加 17538 亿元,增长 34.6%;基金支出合计 62687 亿元,比上年增加 5107 亿元,增长 8.9%。

规范学生用笔墨纸砚生产标准 提高产品质量水平

中国文房四宝协会发布四项团体标准

本报讯 (记者 贾淘文) 6月1日,由中国文房四宝协会标准化委员会制定的《文房四宝 学生用纸》《文房四宝 学生用墨》《文房四宝 学生用毛笔》《文房四宝 学生用毛笔》四项团体标准正式发布实施。该四项团体标准的发布,旨在配合教育部推动中小学书法教学进课堂,进一步规范学生用笔墨纸砚的生产标准,提高文房四宝产品整体质量水平。目前,四项团体标准已上传至全国团体标准信息平台,供相关企业参考执行。

记者从中国文房四宝协会了解到,2021年9月,中国文房四宝协会标准化委员会正式启动此套系列团体标准的

编制工作。2022年5月完成送审稿,并由中国文房四宝协会标准化委员会组织召开专家审查会。5月25日至26日,分别对四项团体标准进行了技术审查,形成标准报批稿,并报中国文房四宝协会审批。

在标准制定的筹备阶段,中国文房四宝协会标准化委员会广泛开展生产端和消费端的市场调研,组织文房四宝主产区的主要企业进行可行性论证。在标准制定的起草阶段,团体标准编写组成员收集国内相关标准及有关技术资料。广泛征求各地主产区意见和建议,最大限度地涵盖不同生产工艺和原料的特点,在满足学校教学

条件需求的前提下,立足于学生的使用习惯和健康安全方面的要求,对当前市场上的文房四宝产品进行筛选,确定产品规格分类,提出产品质量要求。同时,标委会委托安徽省宣城市文房四宝质量检测中心,对征集的大量样品进行技术指标检测与分析。为了使标准能够有效落地市场,真正实现生产和销售的可操作性,标委会组织编写组与院校艺术系教授、书法培训机构老师、专业书画人士,共同对标准初稿进行深入细致的研讨,倾听专业人士的意见和建议。在标准制定的意见征求阶段,标委会秘书处将征求意见稿以函件形式发给教育部有关部门机构,中国轻工业联合

会质量标准部、轻工业标准化研究所、文房四宝生产企业等单位,广泛征询意见共计 77 条。经过团体标准编写组进行汇总整理,并经过多次与第三方检测机构进行技术沟通和参数对比,使标准的理化技术指标更趋先进性、合理性,相关产品的质检方法也更具科学性和可操作性。

对此,中国文房四宝协会相关负责人表示,此次系列团体标准的发布与实施,既是市场监督与管理的需要,也是维护消费者合法权益的需要,更是提高行业整体产品质量水平的需要,同时将对学生用文房四宝的市场起到重要的规范作用和指导意义。

形似“眼镜片”却坚如铠甲

“神十四”舱外照明窗口玻璃耐受千度高温

6月5日10时44分,神舟十四号载人飞船发射成功。此次神舟十四号飞船上面用上了河北省秦皇岛星箭特种玻璃有限公司生产的两种产品,一种是用于能源系统太阳电池阵上的近万片抗辐照玻璃盖片,另一种是用于舱外两组照明系统的80片窗口照明玻璃。

据了解,窗口照明玻璃由该公司历

时一年时间研制成功。它采用石英玻材料制成,通过膜系结构的改变增强玻璃的性能,除具有抗辐照的性能外,还具有透过率强、耐高低温冲击、抗紫外线强的特点,玻璃的强度达到700兆帕以上。

“薄薄的一片照明窗口玻璃,外形似我们常见的眼镜片,却能够耐受

1000摄氏度的高温不炸裂,另外它可承受零下200摄氏度、零下180摄氏度瞬间的温度交变,以及太空中各种有害辐照的撞击,同时保证95%以上可见光的高透过率,保护照明系统持续稳定地运行,进而为航天员出舱活动以及飞船的交会对接提供有力保障。从神舟四号到神舟十四号,该特种玻璃已连续

11次为神舟系列飞船保驾护航。”该公

司总经理卢奕霖说。除了神舟十四号飞船外,近千片窗口照明玻璃还将用于我国空间站的照明系统。这是继 OSR 基片、抗辐照玻璃盖片之后,该公司研制成功的第三款产品,实现了航天用玻璃温控系统、能

源系统、照明系统的全覆盖。(综合)

稳生产促消费 多部门系列举措提振汽车产业



间以来,长春汽车产业

链日趋稳定。目前一汽

集团在长春的五大主

厂日产量稳定在近6000

辆,基本实现满产。

受疫情等因素影

响,我国汽车产销4月

出现较为明显下降。

针对企业面临的现实困

难,工信部会同有关地

方和部门迅速采取行

动,组织搭建“汽车产业

链供应链畅通协调平

台”,建立协同联动机制,累计推动解

决企业物流运输和复工复产问题4000多

批次。多地设立汽车产业

链协调保障供工作

台,加强产业链跨省协调。

长安汽车与京东工业品达成合作,

借助数字化采购管理平台盘活产业链

资源,利用智能前置仓将零部件快速部署

至厂区附近;通过智慧能源管控系统,

国网浙江桐乡市供电公司帮助合众新能源

汽车有限公司根据实际生产需求制定增

容供电方案,助力产业链节能降耗……借助数字技术,汽车企业提升生产的质效和产业链灵活性。

在有关各方共同努力下,汽车产业

复工复产取得阶段性成效,触底反弹的

动能正在集聚。“我们还将继续发挥通

协调平台、央地联动机制作用,加强汽

车芯片保供和大宗原材料稳价工作,全

力保障产业链供应链畅通稳定。”工信部副

部长辛国斌说。

辛国斌说,当前,汽车产业面临供

给受阻、需求转弱的“双向压力”,必须

坚持“需求拉动先行、供需双侧发力”,

要积极促进消费,抓紧研究稳定和扩

大汽车消费的政策举措,持续加大新能源

汽车推广应用力度,促进汽车消费加速

回升。

工信部、农业农村部、商务部、国家

能源局近日联合印发通知,部署开展

2022年新能源汽车下乡活动,鼓励各地

出台更多新能源汽车下乡支持政策,鼓

励参与活动的企业加大活动优惠力度,

加强售后服务保障。

工信部明确,推动提高城市公交、出

租、物流配送等领域新能源汽车比例。

在四川、湖南等多地,正加快充电桩等基

础设施建设。

近日,宁德时代发布消息称,旗下换

电品牌EVOGO在厦门启动服务。截至

6月2日,途虎养车上海区域工场店复

工率已超过98%。为避免上海市民在返

岗用车时出现因车辆长期停放在导致电

池亏电、轮胎亏气等情况,途虎上线专项服

务页面提供3公里内免费上门搭电等服务。

保养、换电、二手车回收……汽车服

务领域模式不断丰富。

业内专家表示,本轮稳定汽车生产、

促进消费政策工具多、力度大、范围广。

我国汽车产业体系完整、市场需求多元,

随着相关政策效应显现,汽车产业

将克服困难,实现平稳健康发展。

7月纳税申报期起向主管税务机关申请退

还增量留抵税额、一次性退还存量留抵税

额。

公告称,各级财政和税务部门要坚决

贯彻党中央、国务院决策部署,在纳税人

自愿申请的基础上,狠抓落实,持续加快

留抵退税进度。同时,严密防范退税风

险,严厉打击骗税行为。

(新华社)

避免合同欺诈、“霸王条款”等问题

全国合同示范文本库上线

不仅使社会公众的合法权益受到损害,同时也会对市场经济秩序造成破坏。多年来,市场监管部门积极落实法律相关规定,单独或联合有关行业主管部门,制定了一大批权利义务对等、内容完整、条款齐备、符合交易习惯的合同示范文本,供社会公众参照使用。

市场监管总局有关负责人表示,参

照合同示范文本订立合同,不仅有利于

保障合同各方当事人权益,避免产生合同纠纷,还有利于规范签约履约行为,提升交易安全,从而促进市场活跃,维护市场经济秩序。为更加方便公众查询使用这些文本,市场监管总局去年以来着手开发全国合同示范文本库。目前上线的文本库已收录各类型示范文本近500种,针对每种示范文本在使用中可能遇到的问题,文本库还

有专门的风险提示,进一步帮助当事人减少交易风险。即日起,公众可登录市场监管总局网站首页进入全国合同示范文本库,免费查询、下载所需合同示范文本。

(人民日报)

本报新闻职业道德监督岗

电话:(010)67605353 67606237

邮箱:xfrbjw@163.com

快来扫描我吧!



搜狐新闻客户端

消费日报微信公众平台

《消费日报》搜狐新闻客户端订阅流程:

步骤一:扫码下载搜狐新闻客户端